

ПРОТОКОЛ 02

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 23.01.2018 г.

ПРИСЪСТВАТ: Георги Кузманов – председател, Калина Чапкънова – зам.председател, Евгени Диков и Йордан Стоев.

ОТСЪСТВАТ: Гергана Мутафова.

На заседанието присъства и: Мая Атанасова, главен експерт – юриконсулт в дирекция „Правна”, Диана Стоянова, главен експерт – юриконсулт в дирекция „Правна и Диляна Янкова, главен експерт – юриконсулт в дирекция „Правна”.

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Проекти на становища на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващ в процедура за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

3. Разни.

ОТНОСНО:Т.1. Проекти на становища на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващ в процедура за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

1.1. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Бисер Стефанов Кирилов**, прокурор в Софийска градска прокуратура, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник – докладва г-н Георги Кузманов.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Отлага приемането на становище относно притежаваните от Бисер Стефанов Кирилов, прокурор в Софийска градска прокуратура нравствени качества за следващо заседание.

1.2. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Бисер Йорданов Михайлов**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник – *докладва г-н Георги Кузманов.*

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**Р Е Ш И:**

Отлага приемането на становище относно притежаваните от Бисер Йорданов Михайлов, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник нравствени качества за следващо заседание.

ОТНОСНО:Т.2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

2.1. Преписка с вх. № ВСС-88/04.01.2018 г. */Общ сигнал – т. 1/*
 Районна прокуратура – Асеновград изпраща един брой запечатан пощенски плик, намерен в кутия „Сигнали за корупция до ВСС“, находяща се в сградата на Районна прокуратура – Асеновград.
 След отваряне на плика се намери сигнал от ...

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**Р Е Ш И:**

Преписка с вх. № ВСС-88/04.01.2018 г., образувана по сигнал получен чрез антикорупционната кутия, поставена в сградата на Районна прокуратура – Асеновград от ..., да бъде разгледана по общия ред.

2.2. Отговор от главния прокурор по преписка с вх. № ВСС-3027/17/15.01.2018 г., образувана по сигнали от ... */Общ сигнал – т. 1/*

Видно от отговора в РКИ на главния прокурор е постъпил сигнал от председателя на НБКСРС, съдържащ данни за допуснати нарушения на ЗСРС и НПК при разрешаване използването на СРС по отношение на жалбоподателя. Сигналът е препратен на ... по компетентност, където е присъединен към ДП № 396/2015 г. по описа на ... Към настоящия момент производството не е приключило.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Да се уведоми жалбоподателят със следния текст:

Във връзка с преписка № ВСС-3027/2017 г., образувана по Ваш сигнал, в който излагате твърдение за бездействие от страна на Висшия съдебен съвет, Главния прокурор на Република България и председателя на Националното бюро за контрол на специалните разузнавателни средства по повод на неправомерно прилагани спрямо Вас специални разузнавателни средства, Ви уведомяваме следното:

В Регистратурата за класифицирана информация на главния прокурор е постъпил сигнал от председателя на НБКСРС, съдържащ данни за допуснати нарушения на ЗСРС и НПК при разрешаване използването на СРС по отношение на Вас.

С резолюция на главния прокурор сигналът е изпратен на ... и ... С резолюция сигналът е изпратен ... по компетентност, където е присъединен към ДП № 396/2015 г. по описа на ...

Към настоящия момент разследването по горесцитираното ДП не е приключило.

2.3. Становище от Комисия по професионална етика към ... с вх. № ВСС-1473/16.01.2018 г. */Общ сигнал – т. 1/*

На основание чл. 10 и чл. 19 от Правилата за организацията и дейността на Комисиите по професионална етика в системата на прокуратурата на Република България Комисията по професионална етика към ... изпраща свое становище от извършена проверка по сигнал от ... и сигнал от ...

Становището е изпратено на административния ръководител на ..., ..., ... и на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за присъединяване към дисциплинарно производство № 15/2016 г. по описа на ..., както и на КПЕ към ПК на ВСС за сведение.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Приема за сведение становището на Комисия по професионална етика към ... и отнася преписката „към дело“.

2.4. Преписка с вх. № ВСС-17117/28.12.2017 г., образувана по сигнал от ... /Общ сигнал – т. 1/

Съдържа се оплакване срещу прокурори от ..., без да се посочват техните имена.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Да се уведоми жалбоподателят със следния текст на писмо:

Във връзка с преписка № ВСС-17117/28.12.2017 г., образувана по Ваша жалба, Ви уведомяваме следното:

Прокурорите и следователите са независими при осъществяване на своите функции, като при постановяване на своите актове същите се основават само на закона и на събраните по делото доказателства.

Законът не позволява на Висшия съдебен съвет и Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС да дават указания на органите на съдебната власт при изпълнение на служебните им задължения, да се произнасят по правилността на актовете на магистратите или да обсъждат предприетите от тях процесуални действия.

С оглед на изложеното Вашата жалба е извън правомощията на Висшия съдебен съвет и Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС.

Препоръчваме Ви да се обърнете към адвокат, с оглед защита на Вашите права и законни интереси. Ако не разполагате със средства да заплатите възнаграждение за адвокатска защита можете, съгласно разпоредбите на Закона за правната помощ, да потърсите съдействие от Националното бюро за правна помощ.

2.5. Преписка с вх. № ВСС-119/04.01.2018 г., образувана по сигнал от ... /Общ сигнал – т. 1/

Жалбата е срещу действия и актове на прокурори от ..., ... и ... Жалбоподателката твърди, че е сезирала ..., която е отказала да образува досъдебно производство без да извърши каквито и да било процесуални действия. Горестоящите прокуратури – ... и ... са потвърдили отказа отново без да извършат необходимите процесуални действия според жалбоподателката. Сезира ВСС с искане да се провери спазени ли са НПК, ЗСВ, Етичният закон?

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Да се уведоми жалбоподателят със следния текст:

Във връзка с преписка № ВСС-119, образувана по Ваш сигнал от 04.01.2018 г., в който се съдържат оплаквания от извършени процесуални действия от магистрати от ..., ... и ..., Ви уведомяваме следното:

Висшият съдебен съвет е орган на съдебната власт, който представлява съдебната власт, определя състава и организацията на работата на съдилищата, прокуратурите и следствените органи и обезпечава финансово и технически тяхната дейност, без да се намесва в осъществяването на правораздавателната дейност. Правомощията на ВСС са детайлно разписани в Конституцията на Република Българи и в Закона за съдебната власт.

Съгласно разпоредбата на чл.37, ал.9 от ЗСВ, Комисията по професионална етика към съответната колегия на ВСС извършва проучвания, събира необходимата информация и изготвя становище относно притежаваните нравствени качества на кандидатите в конкурсите за заемане на длъжност в органите на съдебната власт, както и на кандидатите за административни ръководители и на кандидатите за заместник административни ръководители. От своя страна органите на съдебната власт в Република България са независими при осъществяване на своите функции, като при постановяване на своите актове, съдиите, прокурорите и следователите се основават само на закона и на събраните по делата доказателства. Законосъобразността, обосноваването и правилността на актовете им подлежи на инстанционен контрол по реда и при условията предвидени в процесуалните закони.

С оглед на това Вашият сигнал е **извън правомощията** на Висшия съдебен съвет.

2.6. Преписка с вх. № ВСС-14746/17/04.01.2018 г., образувана по сигнал от ... /Общ сигнал – т. 1/

Поредна молба, в която се съдържа оплакване срещу прокурор ..., прокурор ... и прокурор ... и тримата от ... Жалбоподателят отново отправя искане цитираните в молбата лица да бъдат отстранени от заеманите от тях длъжности до приключване на НЧХД № 616/2017 г. по описа на ..., тъй като „оказват влияние на разследването“, свидетелите и съдиите. В молбата не се съдържат нови факти и обстоятелства.

КПЕПК с решение по протокол № 13/24.03.2014 г. е изпратила жалбата ... на Върховна касационна прокуратура по компетентност, а поредните сигнали от лицето с вх. № 94-00-223/11.02.2015 г. са изпратени отново на ВКП за присъединяване към преписката.

КПЕ към ПК на ВСС с решение по протокол № 32/06.11.2017 г. е отговорила на жалбоподателя.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

Да се уведоми жалбоподателят със следния текст на писмо:

Във връзка с преписка № ВСС-14746/17/04.01.2018 г., образувана по Ваша молба, в която отправяте искане до ВСС, посочени от Вас прокурори да бъдат отстранени от заеманите от тях длъжности, Ви уведомяваме следното:

Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС с решение по протокол № 32/14.11.2017 г. е отговорила на Ваша молба с вх. № ВСС-14746/06.11.2017 г. с идентично съдържание.

Предвид изложеното и в съответствие с разпоредбата на чл.124 от АПК, подадената от Вас молба няма да бъде разгледана, тъй като не съдържа нови факти и обстоятелства.

2.7. Преписка с вх. № ВСС-270/10.01.2018 г., образувана по сигнал от ... /Общ сигнал – т. 1/

В сигнала се излага твърдение, че лицето ... през 2014 г. незаконно е придобил имот, но впоследствие е бил осъден и сградата е възстановена на собственика. Навеждат се доводи, че срещу посоченото лице има подадени „десетки жалби от граждани за източване на парични средства от Държавен фонд Земеделие“. Съдържа се оплакване по движението на образувано досъдебно производство срещу ... Излага се твърдение, че по случая са разпитани много свидетели и има съставен акт за установено движение по ЗДП, но независимо от извършените следствени действия и събрани доказателства, няма движение по досъдебното производство. Изразява се съмнение, че над ... е „поставен защитен чадър“ от политика ... Жалбоподателите изразяват недоволство от факта, че към момента ... осъществява задължителното си първоначално обучение като кандидат за младши прокурор и уведомяват Главния прокурор на Република България и ВСС, че ще следят с „интерес“ неговото развитие. ВСС е пореден адресат.

Забележка: КПЕ към ПК на ВСС с решение по протокол № 34/28.11.2017 г. е отложила разглеждането на преписка № ВСС – 10633/2017 г., образувана по сигнал на ..., съдържаща сходни оплаквания.

На 08.01.2018 г. е извършена справка в УИС, в резултат на която е установено, че досъдебното производство не е приключило.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

2.7.1. Преписка с вх. № ВСС-270/10.01.2018 г. да се присъедини към преписка № ВСС-10633/2017 г., образувана по сигнал от ...

2.7.2. Отлага разглеждането на преписката до получаване на информация от ... относно приключване на разследването по досъдебното производство № 360 ЗМ 80/2017 г. по описа на ..., образувано срещу неизвестен извършител за престъпление по чл. 326, ал. 1 от НК на 16.08.2017 г.

2.7.3. Копие на преписка с вх. № ВСС-270/10.01.2018 г. да се изпрати на административния ръководител – окръжен прокурор на ... с оглед проверка относно ритмичността и срочността на извършваното разследване по досъдебното производство по пр.пр. № 702/2017 г. по описа на Районна прокуратура – ... За резултата спешно да бъде уведомена КПЕ към ПК на ВСС.

2.8. Преписка с вх. № ВСС-16407/07.12.2017 г., образувана по сигнал от ..., получен чрез Унифицираната система за приемане на жалби под № 1355 /Общ сигнал – т. 1/

Изнасят се данни, че прокурор от Районна прокуратура – ... прикрива престъпление. Липсва конкретика и до колкото става ясно има постановен прокурорски акт.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**Р Е Ш И:**

Да се уведоми жалбоподателят на посочения e-mail със следния текст на писмо:

Във връзка с преписка № ВСС-16407/07.12.2017 г., образувана по Ваша жалба, получена чрез Унифицираната система за приемане на жалби под № 1355, в която отправяте молба до Висшия съдебен съвет за съдействие, Ви уведомяваме следното:

Искането Ви не е разбираемо. Липсва конкретика по отношение на изнесените от Вас данни за прикривано престъпление. Необходимо е да уточните исканията си на български език, изписани на кирилица.

2.9. Преписка с вх. № ВСС-17011/20.12.2017 г. и от 21.12.2017 г., образувана по сигнал от ... /Общ сигнал – т. 1/

Междусъседски спорове. Изразява се недоволство от постановен прокурорски акт – постановление за отказ за образуване на досъдебно производство на ..., както и от предприетите процесуални действия от страна на магистрата.

Търси се съдействие за разрешаване на междусъседския конфликт. Жалбоподателят се е обръщал и към ИВСС. Има изготвено становище. Не са констатирани нарушения.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия Р Е Ш И:

Да се уведоми жалбоподателят със следния текст на писмо:

Във връзка с преписка № ВСС-17011 от 20.12.2017 г. и 21.12.2017 г. образувана по Ваши жалби, в които изразявате недоволство от постановен прокурорски акт – постановление за отказ за образуване на досъдебно производство на ... и в която отправяте молба до Висшия съдебен съвет за съдействие, Ви уведомяваме следното:

Изложеното в жалбата Ви е **извън компетентността** на Комисията по професионална етика към Прокурорската колегия на Висшия съдебен.

Съгласно чл.37, ал. 9 от ЗСВ комисиите по професионална етика към колегиите на ВСС извършват проучвания, събират необходимата информация и изготвят становища относно притежаваните нравствени качества на кандидатите в конкурсите за заемане на длъжност в органите на съдебната власт, както и на кандидатите за административни ръководители и на кандидатите за заместник-административни ръководители.

Органите на съдебната власт са независими при осъществяване на своите функции, като при постановяване на своите актове съдиите, прокурорите и следователите се основават само на закона и на събраните по делото доказателства. Законосъобразността, обосноваването и правилността на съдийските и прокурорските актове подлежат на инстанционен контрол по реда и при условията, предвидени в процесуалните закони. Имайте предвид, че съдиите и прокурорите не носят отговорност за техните служебни действия и за постановените от тях актове.

Законът не позволява на Висшия съдебен съвет да извършва проверки и да се произнася по правилността на актовете на магистратите или да обсъжда предприетите от тях процесуални действия.

В случай на несъгласие с актовете на ... бихте могли да ги атакувате пред ..., както е посочено и в самите постановления на прокурорите от

ОТНОСНО:Т.3. Разни.

3.1. Писмо от главния секретар на Висшия съдебен съвет с Рег. № ВСС-714/19.01.2018 г. до Комисиите по професионална етика към

колегиите на ВСС ведно с проект на Вътрешни правила за деловодната дейност и документооборота във Висшия съдебен съвет.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия

Р Е Ш И:

3.1.1. Остава без разглеждане предоставения проект на Вътрешни правила за деловодната дейност и документооборота във Висшия съдебен съвет до приемане на промените в Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и неговата администрация.

3.1.2. Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия продължава да работи по настоящия ред.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: (п)**

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ